
Procjram dela za čisto in zeleno
LjubSjano

Vsak svojo metlo
S čistočo in snago na mestnih površinah

Ljubljane ne niorenio biti zadovoljni, saj na
vsakem koraku naletimo na ostanke nesnage
vseh vrst. Kdo ve koliko pikrih smo že rekli na
račun nesnage. Pa se vendarle dogaja, da tudi
sami mimogrede odvržemo papirček, cigaretni
ogorek in še bi lahko naštevali. Posledica tega
je, da Ljubljana vedno bolj izgublja naziv čista,
še bolj pa »bela« Ljubljana. Ni pa tudi nobena
novost, da smo Ljubljano čistili le tik pred vell-
kimi kongresi ali pomembnimi obiski, potem pa
govorili, kako je škoda, da ni Ljubljana tako le-
pa vsak dan.

Zato je pobuda dražbenopolitičnih organiza-
cij, tako MK SZDL, kakor IS SML, resnično
vredna pohvale. Imenovani so mestni in občin-
ski štabi, ki so že pripravili svoje programe.
Naloge štabov pa bi bile predvsem naslednje:

• 1. Vzgajati občane vseh starosti, da bodo
sami skrbeli za čisto in zdravo bivalno okolje.

2. Organizirati delovne akcije po načelu:
»Počistimo vsak pred svojim pragom«.

3. Načrtovanje napredka in uresničevanje
nalog urejanja čistega in zdravega okolja.

4. Razširiti našo organizacijo za čisto in ze-
leno Ljubljano v sleherno samoupravno celico
našega mesta s programi 1., 2. in 3. točke.

Načrtna vzgoja občanov za čisto in zdravo
okolje mora biti prisotna v vsaki družini, vzgoj-
novarstvenih zavodov, šolah, društvih kot pri
vseh ostalih dejavnikih.

Turistična društva lahko povezujejo številne
občane na temo — »ohranimo čisto in z zele-
njem okrašeno okolje« ter uvedejo tekmovanje
za vzorno ureditev pročelij hiš. Mladinske de-
lovne brigade so na svojih delovnih akcijah.
vzorne učilnice za vzgojo mladih na celotnem
področju varovanja okolja in skrbi za čistočo.

Tudi milica in komunalna inšpekcija mora-
ta pripraviti svoje programe za sodelovanje v
akciji za čisto in zeleno Ljubljano. Vsakoletna
akcija za čiščenje ostrešij in ropotarnic starega
odpadnega materiala pod naslovom »Bela Ljub-
Ijana« naj se vključi v program »Čiste in zele-
ne Ljubljane«.

Mestna skupščina je že sprejela sklepe za
omejevanje kajenja, vendar pa so rezultati zelo
pičli in bi morali tudi to akcijo vključiti v red-
ni program vzgoje občanov v boju za zdravo
okolje in za človekovo zdravje.

V organiziranju delovnih akcij po načelu
»Počistimo vsak pred svojim pragom« se je po-
trebno odločiti — ali za enotno enkratno ča-
sovno opredeljeno akcijo, ali pa za časovno
neopredeljeno, ko si vsaka celica samouprav-
ne skupnosti izbere svoj čas za uresniče-
vanje delovnih nalog. Vsekakor pa je potrebno
opredeliti enkraten letni vrh ali intenzivnost de-
lovnih akcij za čisto in zeleno Ljubljano s pred-
postavko, da v bodoče ne bomo prekinili de-
javnosti intenzivne skrbi za čisto in zeleno
Ljubljano. V akcijo naj se vključi vsaka občina,
vsaka krajevna skupnost, vsak hišni svet, vsa-

ka TOZD in delovna skupnost, vse generacije.
Celotno področje Ljubljane pa je treba razdeliti
na odgovome nosilce.

Vsak občan, vsak samoupravni subjekt bi
moral napraviti plan oziroma program za čišče-
nje in ohranjanje čistoče pred svojim pragom.
V vseh mestnih, občinskih in krajevnih organi-
ziranih akcijah bodo morale občinske in mest-
ne samoupravne komunalne interesne skupno-
sti in Komunalno podjetje Ljubljana prevzeti
vso težo tehničnih opravil. Akcije morajo pose-
či tudi v gozdove, na reke in potoke, skratka,
povsod se mora čutiti, da so bile prisotne skrb-
ne občanove roke. V Ljubljani ne sme biti ni-
kogar, ne pionirja, ne mladinca, ne občana in
ne funkcionarja, skratka, nikogar, ki ne bi so-
deloval v akciji za čisto in zeleno Ljubljano.

Posebej bo važna naloga kratkoročnega,
srednjeročnega in dolgoročnega načrtovanja in
določanja nalog za čisto in zeleno Ljubljano.
Vsaka soseska mora sestaviti in sprejetj na-
črte za razširilev zelenic, igrišč itd., enako tu-
di vsaka delovna organizacija in skupnost, vsa-
ka šola in vsak zbor stanovalcev. Vsaka sose-
ska mora imeti zelene površine in otroška igri-
šča, urediti je treba peščeve površine, odstra-
niti nasilstvo v cestnem prometu, odpraviti div-
ja parkiranja itd. Marsikaj bo potrebno spre-
meniti v sklepih,. odlokih in zakonih oziroma
dati pobude za spremembe. Potrebne bodo no-
ve pobude za ustvarjanje novih samoupravnih
odnosov znotraj hišne samouprave, v krajevni
skupnosti in v vseh aamoupravnih asociacijah,
kjer se občani povezujejo v skupnih interesih
— bivanja. v zdravem in čistem okolju.

Letošnje leto je mednarodno leto otroka. Za-
to naj bo to leto uvodno leto v akciji za čisto
in zeleno Ljubljano, v akciji, ki naj nikdar več
ne presahne v svoji aktivnosti in ustvarjalno-
sti.


